



扫描

车品见人品，违章的男人不能嫁！

——网曝某男子一年开车违章15次被退婚，女友表示，自己父亲开车十几年从不违章，车品见人品，违章的男人不能嫁。对此，有网友表示，开车违章在所难免，可以理解；但也有网友认为频繁违章，人品一定好不到哪去，女方不嫁没毛病！

该奖项专门针对“非家庭经济困难认定库内学生”设置。

——最近，武汉生物工程学院一项新设立的“勤劳奖学金”在网络上“炸开了锅”。学校相关负责人解释说，强调“非家庭经济困难认定库内学生”，就是要发挥更广泛的辐射引领效应，不再让“热爱劳动”“勤工助学”等成为家庭经济困难学生的特定“标签”，从而引导更多的大学生“晨兴夜寐、俭以养德”，在辛勤劳动、努力奋斗中自我发展，获得幸福生活，并使之成为广大青年学生的价值共识。

动物园把大象教了一遍，全部都在……

——昨日，一则落款为“北京市公安局”的警情通报在网络传播。该通报介绍，10月10日中午12时许，北京市海淀区动物园象馆管理员发现园区丢失了一头2吨重的成年雄象，现已向全市各区县及乡镇部门发出寻象通告，亚洲象为国家一级保护动物，皮厚，肉质发柴，不好吃，不耐吃，希望有关涉事人员及时醒悟，悬崖勒马，速到有关部门自首反映案情争取宽大处理。但随后北京动物园发布消息称，经核实此消息为虚假信息，大象馆所有大象均正常展出。



本报评论员
刘孙恒

只有警察没有后顾之忧，带着一个健康的身心执法，无需为柴米油盐而担忧，对警察这个职业有更多的认同感和荣誉感，一个良好的公共秩序才能够有保障。

只有“爱警暖警” 才有更好的“岁月静好”

昨日，据来自“昆明警方发布”的信息，昆明市公安局党委日前制定出台《昆明市公安局二十二项爱警暖警措施》。该措施的出台旨在增强民警、警务辅助人员的职业认同感和整体荣誉感。

在以往人们的认识中，往往倾向于要求公职人员为老百姓提供更多更好的服务，至于公职人员的正当权益则较少提及，哪怕提及，也是“休息是为了更好地工作”“补充能量以便更好地工作”之言，一切终究是以工作至上。

毋庸讳言，由于工作的公共性和服务性，公职人员的一言一行又关乎政府的权威与公信，因此有必要对公职人员作出更严格的要求。但公职人员说到底也是一个有血有肉的人，背后同样有家庭需要供养，与我等并没有什么不同。因此其也有正当的权益诉求，其正当的权益诉求必须得到正视和满足。

公职人员也好，非公职人员也罢，既然每个人都有正当的权益诉求，诸如休假等更是人的基本权利，且是法定权利，任何人不可剥夺，全社会对此也已形成普遍共识，那么出台“爱警暖警措施”，从落实民警年休假制度、拓展民警救助机制、加强执法权益保障等各个方面进一步保障民警权益，也就是题中应有之义。

更确切地说，“爱警暖警”理应成为社会共识。众所周知，相比其他类型的公务员，警察工作具有非常显著的两大特点：一是累，上管违法犯罪，下管夫妻打架、猫狗丢失，中间还有各种公共秩序维护，全年365天在岗，越是节假日越是责任重大。那句耳熟能详的“有事找警察”，已折射出警察工作之繁忙、之复杂、之沉重。

二是风险系数高，对付小偷小摸者还不算什么，哪怕面对的是穷凶极恶的歹徒，或者某地突发严重的自然灾害，警察都需要冲在第一线，为保障老百姓的人身财产安全而努力，甚至不惜牺牲自己的生命健康。所以，公安机关是和平年代流血最多牺牲最大的群体，有数据统计，2017年全国公安机关共有361名人民警察因公牺牲，6234人因公负伤。

网上有一句流传甚广的话，叫“哪有什么岁月静好，皆因有人负重前行”。从这个意义上说，“爱警暖警”无疑才有更好的“岁月静好”。因为只有警察没有后顾之忧，带着一个健康的身心执法，无需为柴米油盐而担忧，对警察这个职业有更多的认同感和荣誉感，一个良好的公共秩序才能够有保障。各项“爱警暖警措施”应该得到不打折扣的落实。

(相关新闻见A11版)



更多精彩内容
请浏览本报APP
www.ccwb.cn



云集一端 报览天下

作为有影响力的社会公益人，孙春龙曾先后在大型企业和知名媒体供职。职业生涯中，最让他难以忘怀的就是12年的记者生涯。12年里，凭借着对事件的敏感和探索精神，孙春龙先后采写出一系列具有影响力的新闻报道，其中一些报道因报道角度独特得到社会的广泛认可，也让他成为了较早的一批调查记者。

随着事业的不断升级，孙春龙的职业生涯也逐步进入黄金期，然而就在这时，让人意想不到的，他辞去了报社总编辑助理的职务，毅然决然地投身公益活动中。

他帮了那么多抗战老兵 现在谁能帮助他？

“老兵回家”公益发起人孙春龙缺牙两年之久盼修复

人物名片

孙春龙

“老兵回家”公益
活动发起人、中
国十大法制人物

从记者到公益发起人

2009年，孙春龙发起了“老兵回家”公益活动，帮助滞留在境外的抗战老兵寻找他们在我国大陆失散了大半辈子的亲人。2011年11月11日，孙春龙辞去记者工作，发起成立了一个慈善基金会。他希望能有一个更大的平台，聚合更多的资源，帮助更多的抗战老兵。基金会成立4年时间，已陆续在全国找到了7200多名抗战老兵，这些老兵平均年龄近90岁。截至2017年12月，基金会为超过4000名抗战老兵发放致敬礼金，为超10000名抗战老兵提供了上门陪伴服务……越来越多的爱心人士加入到关怀抗战老兵活动中。

“老兵回家”获广泛支持

“老兵回家”获得民间广泛支持。2011年，基金会从境外接回一个抗战老兵，当孙春龙看到老人和失散60多年的亲哥哥相拥而泣时，他释然了。“我终于明白，‘老兵回家’关注的一定是人性。”

令孙春龙倍感欣慰的是，2013年7月之后，关爱抗战老兵的行动开始有了一系列意义重大的政策和活动出台。随后，全国各地民政系统以不同形式和

慈善基金会进行合作，对抗战老兵进行关怀。

一颗牙齿带来的困扰

多年来，孙春龙的公益之心从未改变，一直热心公益的他也无暇顾及自己的身体，风餐露宿成了他的家常便饭。不过，2015年之后，孙春龙再也不敢像以往一样大口吃饭了——因为左侧上牙塞牙龋齿，右侧上方主力牙缺了一颗，吃饭成了他的一件苦恼事。而且由于右边牙齿缺失，咀嚼就只能依赖于左边口腔。无奈左侧龋齿严重，口腔不舒服，塞牙是常事。更严重的是，缺牙加重了左侧牙列的咀嚼负担，加速了磨损——就像一辆奔跑的马车，一侧车轮出了问题，重量功能全部由另一侧车轮承担，倾覆不过是迟早的事。

为了帮助更多抗战老兵，成天忙得团团转的孙春龙终于下定决心给自己种颗好牙。不过几轮检查下来，因多年奔波未能妥善保护的牙槽骨条件极差，种牙难度系数高、风险大，这事再次被搁置。那孙春龙这个拖延了两年之久的心愿，有哪家医院有能力与条件实现？

张晓橙

